4. Предприятие установило минимально допустимый остаток денежных средств в размере 10 тыс. руб. По результатам прошлых лет на первое полугодие прогнозируется, что среднее квадратичное отклонение денежного остатка составит 25 тыс. руб., среднемесячные расходы на оплату брокерских услуг равны 1,5 тыс. руб., а средняя доходность краткосрочных инвестиций 9% годовых.

Определите максимальный и нормативный уровни запаса денежных средств, а также среднюю (за полугодие) величину ожидаемого остатка денежных средств.

5. При определении затрат на поддержание запасов ЗАО «Оптовик» руководствуются следующими параметрами:

годовой объем реализации 800000 шт.;

размер размещаемого заказа должен быть кратен 40 шт.;

цена покупки единицы запасов 100 руб./шт.;

расходы на содержание запаса составляют 20% его закупочной стоимости;

затраты на размещение одного заказа 1200 руб.;

предприятие считает необходимым поддерживать страховой запас на уровне 9000 шт.;

время доставки заказанной партии товара 2 дня.

Определите:

а) рациональную величину заказа;

б) количество заказов, размещаемое фирмой за год;

в) уровень запаса, при котором должен быть размещен новый заказ;

г) суммарные затраты на хранение и размещение заказов (применительно к рабочему запасу) в случае, если размер заказа равен 6000 шт., 8000 шт., 10000 шт.;

д) затраты на хранение страхового запаса;

е) годовые расходы на хранение и пополнение запасов.

